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Òàêìè÷å»å èç ÔÈÇÈÊÅ

çà I ðàçðåä ñðåä»å øêîëå

1. Òèjåëî ìàñå m = 1 kg áàöè ñå ñà çåì§å âåðòèêàëíî óâèñ ïî÷åòíîì áðçèíîì v0.
Òîêîì êðåòà»à, íà òèjåëî ñâå âðèjåìå äjåëójå ñèëà îòïîðà âàçäóõà, êîíñòàíòíîã
èíòåíçèòåòà F0. Òèjåëî ñå êðå£å íàâèøå äîê íå äîñòèãíå ìàêñèìàëíó âèñèíó h,
è íàêîí òîãà ïàäíå ó èñòó òà÷êó íà çåì§è èç êîjå jå áà÷åíî. Èíòåíçèòåò áðçèíå
êîjîì òèjåëî óäàðè ó çåì§ó jå v = v0/

√
2. Àêî ïàäà»å òèjåëà òðàjå t = 2 s,

êîëèêà jå ìàêñèìàëíà âèñèíà êîjó äîñòèãíå òèjåëî?

2. Ta÷êà ñå êðå£å ïî êðóæíîj ïóòà»è ïî çàêîíó ïóòà s(t) = bt+ct2, ãäjå jå t âðèjåìå
ó ñåêóíäàìà, à êîíñòàíòå b = 1 m/s è c = 0, 5 m/s2. Îäíîñ èíòåíçèòåòà óêóïíîã
óáðçà»à ó òðåíóöèìà t1 = 1 s è t2 = 2 s jå 1 : 2. Íà£è ïîëóïðå÷íèê êðóãà ïî
êîjåì ñå òà÷êà êðå£å.

3. Ñèñòåì ïðèêàçàí íà ñëèöè 1 ÷èíå òèjåëî ìàñå m = 0, 3 kg, êîjå jå ïðåêî èäå-
àëíå áåçìàñåíå îïðóãå, êîjà ñå íàñòàâ§à íà ëàêó íåèñòåã§èâó íèò, ïîâåçàíî ñà
òèjåëîì ìàñå M = 0, 5 kg êîjå ñå íàëàçè íà ðàâíîj ïîäëîçè. Êîåôèöèjåíò åëà-
ñòè÷íîñòè îïðóãå jå k = 20 N/m. Êîíàö jå ïðåáà÷åí ïðåêî èäåàëíîã êîòóðà
çàíåìàð§èâå ìàñå êîjè ðîòèðà áåç òðå»à. Òèjåëà ñå êðå£ó ðàâíîìjåðíî óáð-
çàíî, íèò jå ñâå âðèjåìå çàòåãíóòà, à îïðóãà jå ñâå âðèjåìå êðåòà»à èçäóæåíà çà
x = 10 cm ó îäíîñó íà ñâîjå íåèñòåãíóòî ñòà»å. Êîëèêè jå êîåôèöèjåíò òðå»à
èçìå¢ó òèjåëà ìàñå M è ïîäëîãå (g = 9, 81 m/s2)?

4. Äâà jåäíàêà íåïîêðåòíà ÷åëè÷íà áëîêà âèñèíå h = 0, 5 m ïîñòàâ§åíà ñó òàêî
äà îáðàçójó âåðòèêàëíó ïóêîòèíó øèðèíå d = 3 cm. Êà ïóêîòèíè ñå êîòð§à
ìàëà ÷åëè÷íà êóãëèöà êîíñòàíòíîì áðçèíîì v0 = 1 m/s è ïðîïàäà ó »ó, íåêî-
ëèêî ïóòà óäàðà î çèäîâå ïóêîòèíå è ïàäà íà ïîäëîãó (ñëèêà 2). Ïîëóïðå÷íèê
êóãëèöå jå jàêî ìàëè ó îäíîñó íà øèðèíó ïóêîòèíå ïà êóãëèöó ìîæåìî ïîñìà-
òðàòè êàî ìàòåðèjàëíó òà÷êó. Àêî ñå óäàðè êóãëèöå î çèäîâå ïóêîòèíå ìîãó
ñìàòðàòè àïñîëóòíî åëàñòè÷íèì (èíòåíçèòåò áðçèíå êóãëèöå ñå ïðè ñóäàðó íå
ìèjå»à), îäðåäèòè êîëèêî £å ïóòà êóãëèöà óäàðèòè î çèäîâå ïóêîòèíå ïðèjå
ïàäà íà ïîäëîãó. Çàíåìàðèòè îòïîð âàçäóõà, à çà óáðçà»å Çåì§èíå òåæå óçåòè
g = 10 m/s2.

Ðàä òðàjå 3 ñàòà. Ñâàêè çàäàòàê íîñè ïî 25 ïîåíà.
Ó Ïîäãîðèöè, 5. ìàj 2018.
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